

市委常委会议军会议召开

统一思想强化责任凝聚合力

推动党管武装和国防动员工作再上新台阶

周斌主持

盐城晚报讯 7月12日,市委常委会议军会议召开,传达学习贯彻习近平总书记关于国防和军队建设重要指示精神,观看专题片,听取情况汇报,审议通过有关事项。市委书记、盐城军分区党委第一书记周斌主持会议,并代表市委、市政府和全市人民,向盐城军分区和驻盐部队全体官兵、民兵预备役人员、退役军人表示衷心感谢和崇高敬意。

会上,盐城军分区政治委员桑昌烈传达学习了习近平总书记关于国防和军队建设重要指示精神,盐城军分区司令员王进军汇报了党管武装、后备力量及驻盐部队建设情况。

会议审议通过全市新质民兵分队建设、专职人民武装干部队伍建设等事项。会议指出,要深刻把握未来战争发展大势和新兴领域发展特点规律,积极向新兴领域拓展、向新质

力量聚焦,实现新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动。要探索新时代专武干部队伍建设有效途径,畅通“建、训、管、用”链路,打造高素质专武干部队伍,推动基层武装工作高质量发展。

会议充分肯定全市党管武装和国防动员工作取得的新成效。会议强调,全市各级党委要提高站位,把握“管”的方向。深化认识把准位,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领党管武装工作的“纲”和“魂”,深入贯彻习近平强军思想和新时代军事战略方针,不断增强抓武兴武的思想自觉和行动自觉。强化责任摆上位,认真履行好管政治方向、管思想建设、管组织队伍、管服务保障、管作用发挥的职能,严格落实相关制度,全面加强领导,全力给予支

持,牢牢把握管武装、建武装、兴武装的正确政治方向。从严考评抓到位,充分发挥考核“指挥棒”作用,创新方式方法,从严开展考评,促进党委班子成员切实增强国防意识,把武装工作放在心上、抓在手中、落到实处。

会议指出,要紧紧围绕提升“管”的水平,紧紧扭住备战打仗这一主责主业,不断提高保障打赢的能力。健全完善体制机制,主动加强与部队沟通联系,建立健全全国国防动员机制,着力打通堵点、清除卡点、消除盲点,确保事事有着落、件件有回音。夯实基层武装基础,持续深化专武干部队伍建设成果,强化基层武装部的军事属性,确保基层末端工作力量充足、全面过硬。提升服务保障水平,带着感情和责任抓好法规和条例的落实,拿出更加务实有效的措施,广泛开展群众性国防教育活动,为人民

武装工作深入开展创造必备条件,坚决做到政策保障落地、宣传保障给力、经费保障及时。

会议强调,要注重融合,发挥“管”的效能,增强国防后备力量的能力。充分发挥民兵预备役人员优势和特性,积极支援地方经济社会建设,成建制成规模投身经济战场、聚力乡村振兴,争当促进发展的“尖兵”。组织广大民兵预备役人员主动担当、积极作为,协助地方党委政府推动高质量发展,争当维护安全的“卫兵”。扎实做好全国双拥模范城创建工作,深入开展军民共建活动,模范践行社会主义核心价值观,带头遵纪守法、见义勇为,争当双拥创建的“标兵”,共同谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章。

会前,市四套班子相关领导开展了“军事日”活动。记者 王叶州

盐城盐业考古成果首次入选“考古中国”重大项目

填补江苏地区盐业考古空白



7月12日,国家文物局在北京召开“考古中国”重大项目重要进展工作会,发布浙江绍兴稽中遗址、江苏盐城盐业考古、河南开封北宋东京城景龙门遗址、江苏淮安城市考古等4项考古最新进展。

新华社发
(国家文物局供图)

盐城晚报讯 7月12日上午,国家文物局在北京召开“考古中国”重大项目重要进展工作会,江苏省盐城市盐业考古与浙江省绍兴市稽中遗址、河南省开封市北宋东京城景龙门遗址、江苏省淮安市城市考古列入“考古中国”4个最新重大项目成果,填补了江苏地区盐业考古空白,这也是盐城考古成果首次入选“考古中国”重大项目。

“盐城盐业考古研究”是江苏地域文明探源工程的九大课题之一,首次揭示我国古代最大海盐生产地两淮盐场的大致面貌,突出了以盐城为代表的两淮盐业考古在全国盐业考古及盐业史研究领域的重要地位及无限潜力,也验证盐城地域文明在多元一体中华文明形成和发展过程中的历史贡献。”在现场参加发布会的盐城市文物保护和考古研究所所长夏春晖兴奋地告诉记者。

江苏省文物考古研究院副院长陈刚在发布会现场介绍,盐城盐业考古重大项目主要包含:位于盐城市亭湖区的沙井头遗址,初步推测其为西汉盐渎县城所在地,沙井头遗址各类建筑遗迹可能为盐渎县官署性质建筑;位于盐城市东台市的缪杭遗址,为一处唐代制盐聚落;位于盐城市大丰区的后北团遗址,是一处自南宋延续至明清的制盐聚落。

据了解,“十四五”以来,基于江

苏地域文明探源工程,江苏省文物考古研究院、盐城市文物保护和考古研究所、南京大学、中国海盐博物馆(盐城市博物馆)等单位整合多方力量和资源,成立江苏盐业考古联合工作队,合力探源盐城地域文明,多角度深挖和展示盐城文化内涵和现实价值,实现从“抢救性保护”向“抢救与预防保护并重”转变,更好地传承城市历史文脉、展示时代风貌。

2022年初至今,江苏盐业考古联合工作队分阶段、分区域对盐城市范围内各时期盐业遗址开展系统考古调查,陆续完成串场河盐官署遗址重点调查、伍佑盐场遗址周边系统调查、大丰和东台境内串场河沿线盐业调查,发现了有代表性的古代盐业遗址超百处。其中,缪杭遗址位于东台市泰东河之东、梁垛河西岸,在梁垛镇董贤村九组,这是一处晚唐时期的古代制盐聚落。经过一年多的发掘,共清理灰坑17个、灰沟9条、水井1眼、墓葬1座。最引人关注的是,唐代卤水池是首次发现。

“盐城盐业系列考古成果,进一步明晰了我国江淮东部盐业生产历史发展脉络,对研究西汉以来中央政府对沿海地区盐业的管理,以及不同时期制盐工艺的技术传承发展具有重要价值。”国家文物局副局长关强说。

记者 陆荣春 祁宗华

益起益行
——和好人一起做好事

“中国好人”王红
系列报道之六 用柔弱肩膀撑起一个家

“滴答滴答……”小雨落在阜宁县阜城街道向阳社区一座小院的挡雨棚上,发出有节奏的声响。7月4日上午9时许,当记者来到王红居住的小院时,王红已经洗好衣服,刚从菜场买菜回来。

小院有近100平方米的面积,是王红82岁的公公王如涛在20世纪70年代初期分配的住房。因为建筑时间太长,雨下得大了,二层的房间会漏雨。因此,一到夏季,王红和公公婆婆都住在小院子一层的房间。“女儿结婚后,也跟我们住在一起,我把以前的仓库收拾出来搁了一张床,所以显得拥挤。”王红看着有点杂乱的小院子,对记者说道。

“我的命是媳妇救回来的,她比闺女还亲。”听到院子里的说话声,王红81岁的婆婆陈邦兰,抱着5个月大的重孙女小可可从房间内走出来。生活对于王红来说,是不幸的。2015年3月,疾病缠身的丈夫因并发症离开人世。临终前,他拉着王红的手久久不愿松开,当时母亲罹患胆总管结石,女儿还在中学读书……王红知道丈夫心中的牵挂,于是向他承诺:“你放心,我一定好好照顾公婆和女儿,替你守住这个家。”

“别人家的媳妇遇到这样的事情,也会像我一样去做的。”当王红听到婆婆又开始唠叨起她这个媳妇做的好事,笑着这样说道。王红一直没有忘记对丈夫的承诺,用弱肩撑起这个风雨飘摇的家。2018年3月和7

王红,女,1970年生,阜宁县阜城街道向阳社区居民。多年来,王红一边悉心照顾患病的丈夫,一边打工挣钱养家。2015年3月,丈夫去世后,王红不离不弃撑起家庭的重担。2021年5月,王红分别被县、市评为第一季度“阜宁好人”“盐城好人”;2021年6月,王红当选“孝老爱亲”类“江苏好人”;2021年11月,王红当选“孝老爱亲”类“中国好人”。

2020年,王红被阜城街道评为“孝顺媳妇”的时候,记者曾经采访过她。时隔4年,再次来到王红一家居住的小院采访。正如王红婆婆陈邦兰所说:“我能过上这么幸福的生活,是媳妇给的。”孝老爱亲,是中华民族的传统美德,是家庭美满幸福、社会发展进步的基石。孝敬老人、赡养父母,是为人子女最起码的标准,孝顺不仅仅要在心里,更要落实在行动上。

好人简介
记者感言